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ΠΡΟΣ: Υπουργείο Εσωτερικών 
            Γεν. Δνση Οικ. Υπηρεσιών
            Δνση Διοικ. Υποστήριξης
            Τμήμα Τεχνικών         
            Υπηρεσιών

            

ΘΕΜΑ: Κατασκηνώσεις  Δήμου Αθηναίων στον Αγίου Ανδρέα του Δήμου  
              Μαραθώνα
Σχετ:    

1. Το από 21-08-2019 ηλεκτρονικό μήνυμα του Γραφείου Περιφερειάρχη Αττικής 
2. Το υπ’αριθ. 59612/20-08-2019 έγγραφο του Υπ. Εσωτερικών Δ/νση Διοικ. 

Υποστήριξης, Τμήμα τεχνικών Υπηρεσιών με θέμα «Κατασκηνώσεις Αγίου Ανδρέα». 
3. Η ερώτηση 285/08-08-2019 ερώτηση του βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλου. 
4. Η από 22-08-2019 Έκθεση Αυτοψίας της αρμόδιας Κοινωνικής Συμβούλου της Δ/νσης 

Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε.Α.Α 
5. Η υπ’αριθ. 2129/21-06-2019 Απόφαση Αντιπεριφερειάρχη Ανατολικής Αττικής με θέμα 

«Χορήγηση άδειας λειτουργίας Κατασκήνωσης του Δήμου Αθηναίων στην περιοχή Αγ. 
Ανδρέα Ν. Μάκρης Δ. Μαραθώνα Αττικής» 

Σε απάντηση των ερωτημάτων που τέθηκαν από τον Σύλλογο Εργαζομένων Δήμου 
Αθηναίων και επαναδιατυπώθηκαν αυτολεξεί σε μορφή ερώτησης στα πλαίσια του 
κοινοβουλευτικού ελέγχου από τον βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο, θα θέλαμε να σας 
πληροφορήσουμε τα εξής. 

Η Κατασκήνωση του Δήμου Αθηναίων στον Αγ. Ανδρέα λειτουργεί νόμιμα κατόπιν της 
σχετ. 4 Άδειας Λειτουργίας, η οποία εκδίδεται κάθε έτος για την θερινή λειτουργία των 
Κατασκηνώσεων με ισχύ από 1/6 έως 30/09. Η Κατασκήνωση για το έτος 2019 όπως 
δηλώθηκε από τους ενδιαφερόμενους και εγκρίθηκε με την σχετική άδεια λειτουργεί από 24-
06-2019 έως 11-08-2019 σε τρείς κατασκηνωτικές περιόδους με μέγιστη δυνατότητα 
εξυπηρέτησης 1100 παιδιών ηλικίας από 6-16 ετών και των δύο φύλων. Σε μία 
κατασκηνωτική περίοδο από 14-08-2019 έως 23-08-2019 προβλέπεται η εξυπηρέτηση 500 
ΑμεΑ (συμπεριλαμβανομένων και συνοδών και από 27-08 έως 16-09-2019 σε μία 
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κατασκηνωτική περίοδο με μέγιστη δυνατότητα εξυπηρέτησης 850 ατόμων τρίτης ηλικίας από 
60 ετών και άνω. 

Η υπηρεσία μας διενέργησε αυθημερόν έλεγχο στην Κατασκήνωση, δια της Κοινωνικής 
Συμβούλου όπως ο νόμος ορίζει, για να διαπιστώσει επί τόπου, το αληθές ή μη των 
καταγγελιών που δημοσιοποιήθηκαν υπό μορφή δελτίου τύπου και στη συνέχεια υπό μορφή 
ερώτησης στο Ελληνικό Κοινοβούλιο. 

Από την επίσκεψη στις 22-08-2019 στον χώρο της Κατασκήνωσης διαπιστώθηκε ότι η 
λειτουργία βρισκόταν στο τέλος της τρίτης περιόδου και φιλοξενούνταν ΑμεΑ με τους 
επιμελητές και τους φροντιστές τους καθώς και παιδιά μαθητές από την Σερβία με τους 
ομοεθνείς τους ομαδάρχες. Η κατασκήνωση για την ομαλή λειτουργία της ήταν επανδρωμένη 
από το απαραίτητο σύμφωνα με την νομοθεσία προσωπικό, διοικητικό, βοηθητικό, εργατικό 
και ιατρικό/νοσηλευτικό. Η γενική εικόνα σε όλους τους χώρους (κοιτώνες, μαγειρεία, ιατρείο, 
χώροι ψυχαγωγίας και άθλησης)  ήταν φροντισμένη και καθαρή και επικρατούσε γενική 
ηρεμία.

Στην υπηρεσία μας, η οποία γίνεται ενίοτε δέκτης παραπόνων κατά τους θερινούς μήνες 
από γονείς που τα παιδιά τους φιλοξενούνται σε ιδιωτικές κατασκηνώσεις, δεν έλαβε κανένα 
σχετικό με τη λειτουργία της Κατασκήνωσης του Δήμου Αθηναίων ούτε τηλεφωνικά, ούτε 
εγγράφως, ούτε ανώνυμα ούτε επώνυμα. 

Κατά την περιήγηση στις 22-08-2019 σε όλους τους χώρους της κατασκήνωσης δεν 
διαπιστώθηκε η παρουσία οργανώσεων ΜΚΟ και σε ερώτημα που απευθύνθηκε στο υπεύθυνο 
λειτουργίας της Κατασκήνωσης για φιλοξενία τέτοιων Οργανώσεων στον χώρο απάντησε ότι 
ουδέποτε έχει γίνει τέτοιου τύπου παραχώρηση, παρά μόνο όπως ο κανονισμός λειτουργίας 
προβλέπει φιλοξενούνται παιδιά προσφύγων ως κάτοικοι του Δήμου Αθηναίων 
προσκομίζοντας όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά όπως και τα υπόλοιπα παιδιά. 

Συνολικά η λειτουργία της κατασκήνωσης κρίθηκε ομαλή, χωρίς αναφερόμενα 
προβλήματα και όλο το προσωπικό έδειχνε υψηλό αίσθημα προσφοράς και συνεργασίας στο 
δύσκολο έργο της παροχής φιλοξενίας σε ανήλικα παιδιά, σε ΑμεΑ και ηλικιωμένους. 

Συμπερασματικά δεν διαπιστώθηκε η ύπαρξη παραχωρημένου χώρου σε ΜΚΟ, η φιλοξενία 
των Σέρβων μαθητών προβλέπεται από τον ομόφωνα αποφασισμένο, από το Δημοτικό 
Συμβούλιο και εγκεκριμένο από τον Γενικό Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής 
(Απόφαση 529/2016 ΑΔΑ: Ω6ΞΙΩ6Μ-Δ6Ο και 22900/8545/11-05-2016), κανονισμό 
λειτουργίας, στους Σκοπούς στο Άρθρο 1 «Σε περίπτωση διαθεσιμότητας θέσεων και ανάλογα 
με τις προτεραιότητες των διαδημοτικών και διακρατικών σχέσεων και συνεργασιών, μπορεί 
να συμμετάσχουν και αποστολές παιδιών άλλων πόλεων ή χωρών κατόπιν ειδικής κάθε φορά 
συμφωνίας». Επίσης η υπηρεσία μας δεν έλαβε γνώση κανενός περιστατικού κατά το οποίο 
γονείς να διακόπτουν την φιλοξενία του παιδιού τους πριν λήξει η κατασκηνωτική περίοδος. 
Σχετικά με τις καταγγελίες για παιδιά που στα επίσημα δικαιολογητικά των εγγραφών τους 
παρουσιάζονται ως ανήλικα ενώ είναι ενήλικα, ότι φιλοξενούνταν υπήκοος από το Ιράκ πρώην 
τρόφιμος φυλακών, ότι αναπτύχθηκαν ανάρμοστες σχέσεις 14χρονου κοριτσιού με άλλο 
φιλοξενούμενο, η υπηρεσία θεωρεί ότι , αόριστες, χωρίς στοιχεία κατηγορίες βασισμένες σε 
σχόλια, ψιθύρους και φήμες, δεν μπορούν να αποτελέσουν αντικείμενο έρευνας. 

                                                                                               Αντιπεριφερειάρχης 
                                                                                                Ανατολικής Αττικής

                                                                                                 Πέτρος Φιλίππου
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